## 青少年爱心大使刘思宇谈张国顺

## 尔我身边 容易学容易做



爱心大使刘思宇接受记者采访。

刘思宇是联合国儿童基金会和联合国艾滋病规划署"青少年 爱心大使"、NPP公益创投基金专家成员、SIP China 社会创新俱 乐部(Social Innovation Park)会员、"记忆健康360工程"记忆健康大 使、中澳青年联合会中国导师、社会企业研究与发展中心会员、全 球华人祖国和平统一促进会会员、世界自然医学组织健康组织促 进会注册会员。

刘思宇于2007年发起并建立了"思宇责任社会",在山东工商 学院团委注册,开展并执行了多个国际和国家级的社会实践和调 研活动,志愿服务时长超过3000个小时。

24日,记者采访了联合国儿童基金会和联合国艾滋病规 划署"青少年爱心大使"刘思宇,刘思宇一直在关注张国顺的 感人事迹,并通过新浪微博进行了转发

## "小事"比大事更有榜样力量

在刘思宇看来,张国顺这样 的典型事迹值得宣传、发扬和学 习。"不少媒体对于很多重大事 件、重要人物进行宣传,例如某 人用多少年时间干了一件好事, 事件确实感人,但是在很多普通 市民眼里,做这样的好事离自己 太远,自己很难做到,从而起不 到榜样作用。"刘思宇说,像张国 顺这样的感人事迹就发生在我 们身边,也是大家容易做到的, 容易发挥榜样的力量

"当有单位用单面印刷的宣 传单来宣传环保理念的时候,这 说明宣传单位自身就没有做好

环保工作。"做了8年的防艾和环 保方面的爱心工作,刘思宇也积 累了不少经验

怎样才能形成全社会"学雷 锋"的良好风气呢?刘思宇建议, 不同职位和不同价值取向的市 民可以专门拿出一段时间,尝试 做一次义工,尝试过了或许就能 感觉到其中的快乐和意义。刘思 宇也希望具有专业化技能的职 工也参与爱心组织,像律师、老 师、环保局的工作人员等,增强 爱心组织的专业化技能,不要一 提环保就是捡垃圾、发传单、举 行知识讲座。

## 社会鼓励可造就更多"雷锋"

说起"好人难当"、"做好人 难"这些话题,刘思宇认为,对 "雷锋"多给予物质和精神上的 奖励是一个较好的解决办法。 "学雷锋"是一种优秀品质的体 现,谁都不希望让好心人"蒙 冤",但是这仿佛是一个不可避 免的矛盾。就连刘思宇也经常因 为公益活动招来不少骂名,同校 的同学经常在网上留言进行言 语攻击,认为他做公益活动是为 了名和利。刘思宇经常这样劝说

别人:"我能做到的,你也能做到, 我能得到的,你也能做到。"

生活中,很多人做好事是发自 内心的,不在乎名和利,但是当 做好事招来骂名的时候,市民做 好事的积极性就会受到打击。 "这就需要社会多给予物质和精 神上的奖励,当好人越来越多, 这就会给周围的人形成无形的 '压力',这样会使更多的人成为 '雷锋',当然这需要很长的一段时 间。"刘思宇说。

网易广东省深圳市网 友:这种精神值得我们学习, 我喜欢这种精神,我很喜欢 一句话,赠人玫瑰,手留余

网友:干净的人,纯净的心灵

网友热评张国顺

博上的转发量已达到6万 多次。记者从各大门户网

站、微博、论坛等发现,关

于张国顺的评论已有很

多,大家共同表达了对这

网易黑龙江省哈尔滨市

位身边好人的敬爱。

张国顺的事迹自去 年在本报刊登以来,在微

客座教父:无私者无畏! 现在干做好事也是需要胆识 和魄力的!一个人做一件好事 并不难,难的是一辈子做好 事,而且不被人误会!

李峥:祝福这样的好心 人,都能够一生平安!

蔡春红:其实这个社会 不是缺少美,而是缺少发现 的眼睛,感动~>-<~+

山茶树:呼吁!张大伯应 该评平民英雄。

狂扫亚洲:向环卫工人 致敬!

timwangwt:生活中总 是有 一些人让我们感动。 小哲玛利亚:感动……

为有这样的山东人自豪~! 好人一生平安……

程宝宝:好人一生平安, 必须滴!

zw11582:世间丑恶的 事情越来越多~好人越发珍 贵了~大爷杠杆的~

总被人黑:山东人总是那 么的朴实,烟台人总是那么的 实在厚道,让人都感觉厚道得 有点傻,我喜欢这种傻

高比仔1:很好!现在就 是少了这种人,有也是不敢 表露出来。祝福好人!

王小明:我被感动了,果 然是好人。相当给力。

池池:今冬明春看到的 最温暖的贴子

runner-99:人缺钱不能 缺德——这话很中听。很有 良心的环卫工人。

大唐游子:最底层的工 人,却有最美丽的心灵。敬礼!

### 勇斗持刀歹徒的好人张继全:

本报2月24日讯记者 柳斌 实习生 叶志勤 郭婷)

"做好事时,不能有太多的顾及 毕竟是小偷在做坏事,社会上还 是好人多。"曾经空手追持刀抢 劫歹徒的张继全说,做违法的 事,坏人们不占理,咱做好事用 不着怕他们。

记者在开发区玺萌小区附 近的煤场见到了好人张继全,此 时张继全刚刚接孩子放学回家。 张继全告诉记者,最近他家的活 不多,他正在帮老乡干活。"大家 万帮万助,没准哪天我还得需要 他们的帮助呢。"张继全乐呵呵

提起他之前勇斗持刀歹 徒的事迹,张继全说:"当时他 也没想到会被媒体报道,只是 想抓住那个小偷,为民除害, 老乡都担心我,怕媒体把这事 一报,那小偷再找到我,对我 实施报复,我绝得没必要担 心,但凡我做了这件好事,我就 不怕他们来报复我。

张继全认为,做好人好事应

该勇敢些,不要害怕报复,不少 人总觉得只要不是自己的事情

就不去管,这种想法是错误的。 "在俺老家,抓小偷不算是 好人好事,抓小偷很普遍,半夜 里邻居家要是有人来偷牛,俺 们就穿着背心冲出去捉贼,大 家互相帮助,应该做的。有些 时候,哪怕是你喊一声就会起 到作用,并不一定需要你去付 诸行动,有可能你喊的这一嗓 子能救了一条命。"张继全告诉 ∵●链接: -

还是好人多

### 张继全勇斗歹徒

2010年10月25日,一女 士在解放路附近被歹徒持刀 抢走手机,听见手机被抢的 呼喊声,送煤工张继全路见 不平追赶小偷,并把小偷堵 在某居民楼内,被随后赶来 的民勤抓获,张继全事后不 留姓名,悄悄离开。

## 身边好人

觉得自己没有及时通知失主

# 反向失主道歉

24日,吴晓正拨打本报热 线,称自己也遇到了像张国顺 一样的好人,并强烈要求本报 予以报道与嘉奖。说起年前丢 失的背包失而复得的事,吴晓 正感慨:"原来好人就在我们 身边"

年前腊月二十九,吴晓正 带着年货回栖霞苏家店过年, 在苏家店大桥下车时,只顾往 家搬年货,回家清点货物才发 现,挂在桥墩上的背包忘带了。

吴晓正的包里有现金1600 元,有身份证、驾驶证等重要证 件,有银行卡、工资卡等信用卡. 还有一部进口数码相机。吴晓 正说,问遍了桥墩周围的村民,

事情毫无进展。情急之下,吴晓 正拨打了110,接警的警官表示, 他们只能帮吴晓正登记一下 了,不管想找回包除非遇到好 人。听了警察的话,吴晓正在苦 恼与绝望中过了年。

"大年初二晚上10点,我打 电话告诉失主,包在我这别担 心。"家住曹高家村的曹世强 说,自己是通过钱包里的一张 交话费的发票,得知失主手机 号码的。

据了解,背包是在北京工 作的儿子捡到的,由于公司突 然有事,还没来得及说这事. 就回北京了,直到大年初二办 完事回家,才想起捡到了一个

钱包。

大年初三早晨,吴晓正早 早的赶到曹高家村曹世强家, 曹世强见到吴晓正就不停的 道歉。曹世强告诉记者,自己 对没有及时通知失主很抱歉, 一直为没让他过个安稳年很 抱歉。吴晓正说,能把包还给 他已经很高尚了,竟然还为我 没过好年道歉,这么好的人真

当场吴晓正就取出500块钱 来表示谢意,被曹世强拒绝,曹 先生称,这是他应该做的,不值 得感谢。失主吴晓正感慨,没想 到自己真的遇上好人了,原来 好人就在我们身边。

全国义工模范徐振珊过年也不闲着

"服务他人,快乐自己"这 是全国义工模范徐振珊始终 不变的QQ签名,也是她多年 来做好人行好事总结的心得。

24日,当记者找到徐振珊 时,她正在烟台市富昌老年 公寓看望一名她前不久救助 过的一名流浪人。这位流浪 汉名叫初正金,家住莱阳市 团旺镇南李格庄村。他从小 失去双亲,又患上了帕氏综 合征,就连家里唯一的一间 老房子,也在去年被一场大 火掀起了顶,此后他只好靠 捡破烂勉强度日。

这一切被徐振珊知道 后,她赶在年前腊月二十六,

前往莱阳安置初正金的春节 生活,结果因为年龄不够,初 正金被多家老年公寓婉拒。 徐振珊最终找到了烟台市富 昌老年公寓的韩月姣院长, 韩院长二话没说,毅然将初 正金接回了"家

如今半个多月过去了 当记者见到初正金时,他衣着 整洁,正开心地和义工们做游 戏。游戏间隙,初正金悄悄地 告诉记者,他昨天得知徐振珊 又要来看他时,激动地一夜没 睡着。之前还想过完年就回家 的初正金,现在则表示老年公 寓的人对他很好,他想一直住 下去。听到初正金这么一说,

徐振珊和韩月姣院长都笑了。 徐振珊告诉他,只要过的好, 怎么都行。

"就是做得时间长了,形 成了一种习惯,不做下去反 而会不自在。"徐振珊告诉记 者,她以前一天打五份工,会 觉得累,可自从做了义工,事 情虽然更多了,但反而感觉 没了负担,更轻松了。"在帮 助别人的同时,也快乐了自 己。"徐振珊这样总结道。

徐振珊说,做好事、做好 人强求不得,完全是一种心灵 诉求,一种条件反射,只是希 望自己做的这点事,能影响到 别人,将爱传递下去就行。